
 

 

Αθήνα, 05.05.2026 

 

Ερώτηση 

 

Προς τους  Υπουργούς 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

• Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Πιστοποίηση της ΑΑΔΕ ως φορέα καταβολής αγροτικών ενισχύσεων 

Κατά τη διάρκεια του 11ου Οικονομικού Φόρουμ των Δελφών, ο Υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων αναφέρθηκε στη διαδικασία μετάβασης του συστήματος 

πληρωμών των αγροτικών ενισχύσεων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ, επισημαίνοντας ότι 

πρόκειται για μια σύνθετη και εν εξελίξει διαδικασία, η οποία συνδέεται με δεσμεύσεις που 

έχουν αναληφθεί έναντι των ευρωπαϊκών θεσμών. 

Επιπλέον, έγινε λόγος για την ανάγκη διασφάλισης της αξιοπιστίας του νέου συστήματος 

προκειμένου να επιτευχθεί η πιστοποίηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και για 

κρίσιμες εκκρεμότητες όπως η ανάπτυξη ψηφιακών εργαλείων για την αποτύπωση εκτάσεων 

και η εξατομίκευση του ζωικού κεφαλαίου. 

Επειδή οι αγροτικές ενισχύσεις αποτελούν σημαντικό μέρος του συνολικού εισοδήματος των 

παραγωγών, 

Επειδή η ανάγκη διαφάνειας και δίκαιης κατανομής των ενισχύσεων είναι κρίσιμη τόσο για 

την προστασία των πραγματικών παραγωγών όσο και για τη διασφάλιση των δημόσιων και 

ευρωπαϊκών πόρων, 

Επειδή οι καθυστερήσεις στη καταβολή των αγροτικών ενισχύσεων επιτείνουν το οικονομικό 

αδιέξοδο των παραγωγών που μαστίζονται από το αυξημένο κόστος παραγωγής και την 

έλλειψη ρευστότητας, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1.Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της πιστοποίησης της ΑΑΔΕ ως 

αρμόδιου φορέα πληρωμών από την Ευρωπαϊκή Ένωση; 
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2.Ποια συγκεκριμένα τεχνικά, διοικητικά και θεσμικά βήματα υπολείπονται για την 

ολοκλήρωση της πιστοποίησης αυτής; 

3.Ποιες είναι οι δεσμεύσεις που έχουν αναληφθεί έναντι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και ποια 

η πρόοδος υλοποίησής τους μέχρι σήμερα; 

4.Θα ισχύσει η φετινή ΚΥΑ για την κατανομή των δημόσιων βοσκοτόπων και για το έτος 2026 

ή προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει σε νέο σύστημα κατανομής; 

5.Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η ανάπτυξη του ψηφιακού συστήματος απεικόνισης εκτάσεων 

και βοσκοτόπων και πότε αναμένεται να τεθεί σε πλήρη λειτουργία; 

6.Ποια μέτρα λαμβάνονται για την αξιόπιστη καταμέτρηση των επιλέξιμων ζώων για 

ενισχύσεις; 

7.Υπάρχει πρόβλεψη για μεταβατική περίοδο ή «ρήτρα ευελιξίας» από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή και υπό ποιους όρους αυτή θα ισχύσει; 

8.Ποιο το ύψος των αγροτικών ενισχύσεων έτους 2025 που υπολείπονται να καταβληθούν; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζούφη Μερόπη 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

Φωτίου Θεανώ 




